

A VAJDASÁGI MAGYAR KULTURMUNKÁSOK ÉRTEKEZLETÉNEK HATÁROZATAI

A Vajdasági Kultúregyesületek Szövetségének Magyar Osztálya által 1948 december 5-re összehívott és Noviszádon megtartott értekezletén a vajdasági magyar kulturális munkások a következő határozatot tették magukévá:

I.

Jugoszlávia Kommunista Pártja és Tito marsal vezetése alatt Jugoszlávia dolgozói napról-napra újabb győzelmeket vívnak ki a szocialista építés terén.

Az új Jugoszlávia a szabad népek testvéri hazája, melyben a nemzeti kérdést a marx-lenini nemzetköziség szellemében oldották meg. Hazánkban a magyarságnak minden lehetősége megvan a gazdasági, politikai és kulturális fejlődésre. Népeink egyenjogúsága, egysége és testvérisége megdönthetetlen valóság.

Pártunk és Központi Pártvezetőségünk, Tito marsallal az élén, úgy a népfelszabadító harcban, mint a szocialista haza építésében következetesen alkalmazta és alkalmazza Marx, Engels, Lenin és Sztalin tanításait. Ezt bizonyítja a nemzeti kérdés, tehát a magyar kisebbségi kérdés helyes megoldása is.

Mi vajdasági magyar kulturális munkások, a leghatározottabban visszautasítjuk azt a rágalomhadijáratot, melyet elvtelen bírálóink folytatnak népeink, Pártunk és Központi Pártvezetőségünk ellen. Az említett rágalomhadijárat ellenére mi még szorosabban tömörülünk Pártunk és Tito mögött, minden erőnket megfeszítjük, hogy szervezett és eredményes kulturális munkával hozzájáruljunk a szocialista haza építéséhez.

II.

Hazánkban a kulturális munka, tehát a magyar kulturális munka is, a szocialista építés és dolgozóink szocialista nevelésének hathatós eszköze.

Kulturális munkánk alapja a marx-lenini világnézet és ezért minden magyar, de különösen minden magyar kulturális munkás, állandóan tanulmányozza tegye magáévá és terjessze is a legszélesebb néptömegek között Marx, Engels, Lenin és Sztalin tanításait.

Pártunk Ötödik kongresszusa behatóan foglalkozott a kulturális, irodalom és művészet kérdéseivel, melyekről a beszámoló meghallgatása és megvitatása után határozatokat hozott. Kulturális munkásaink csak akkor végezhetnek hasznos és jó munkát, ha alaposan tanulmányozzák Gvilasz elvtárs beszámolóját, valamint az Ötödik kongresszus művelődés-politikánkra vonatkozó anyagát és ha átviszik a gyakorlatba a kulturális, irodalom és művészet kérdéseiben lefektetett határozatokat.

Kulturális életünk minden megnyilvánulásának az eszmei tisztaság és a szocialista eszmeiség magaslatán kell állnia. Harcot kell folytatnunk az irodalmunk, képző- és színművészetünk terén előforduló ellenséges feltételek és bomlást hordozó irányzatok ellen.

A hatalomról elfizött városi és falusi tőkések, a kispolgári ösztönöség, valamint az imperialisták propagandája eszmei sötétséggel, tudománytalansággal és babonával törekszenek mérgezni kulturmunkánkat. Gátat kell vetnünk az ilyen káros eszmei befolyás elé, fel kell számolnunk a vele való megalkuvást, a középúton haladást, mert munkásságunkban csak a helyesen alkalmazott marxista-leninista ideológiának van és lehet helye.

Népünk érdekeitől idegen és ellenséges áramlatnak tartjuk az úgynevezett »politikamentes« irányzatot a kulturmunka terén. Hirdetői gátolni akariák a szocialista szellem terjedését és akadályozni igyekeznek népünket abban, hogy teljesen felszabaduljon a megdöntött tőkés rend eszmei hagyatékától. A »politikamentes« kultúra a volt kizsákmánvolók politikai célját szolgálja. Harcolunk ez áramlat ellen, mert akadályozza népünk kulturális fölemelkedését.

Fokozottabb mértékben kell dolgoznunk azon, hogy magasabb kulturális színvonalra emeljük a falut és dolgozó parasztságunkat, nagy gondot fordítva itt is az eszmei tisztaságra. Tartsuk mindig szem előtt a falu szocialista átalakulásának távlatait és ez adja meg alapirányvát a falun végzendő kulturmunkának. Küzdjük le a kampányszerűséget és állandósítsuk a kulturmunkát a falun is. Városi kulturegyesületeink támogassák falusi egyesületeinket a kulturmunka minden ágában.

Öntudatosítsuk a magyarság tömegeiben a szocialista hazaszeretetet hazánk, az új Jugoszlávia iránt és erősítsük, mélyítsük népünkben a szocialista nemzetköziséget.

Legvünk éber őrei népeink egységének és testvériségének fejlődésük tovább népeink összefogását és küzdünk a sovinizmus ellen bármely formában és bármely oldalról is jelentkezzék ez a népeinktől idegen és ellenséges irányzat.

Törekedjünk megismerni testvérnépeink kulturáját, művészetét és történetét — minél nagyobb mértékben ismertessük ezt magyar népünkkel is. lgyekezzünk megismertetni Jugoszlávia népeivel magyar népi kultúránkat, irodalmunkat képző- és színművészetünket, valamint népünk multját. Erősítsük és fejlesszük a kulturális kapcsolatokat népünk és a testvérnépek között.

Foglalkozzunk a vajdasági magyarság kulturális multiával táruk azt fel és tanulmányozzuk; örökítsük meg, ápoljuk és fejlesszük népi kulturánk értékes hagyományait.

III.

Abból a célból, hogy Vajdaság magvarlakta városaiban, falvaiban és tanyacsoportjaiban új lendületet adjunk a kulturmunkának, a következőkben állapítjuk meg közvetlen gyakorlati feladatainkat:

a) meg kell szilárdítanunk és aktivizálnunk kell kulturegyesületeink vezetőségeit és választmányait, úgy, hogy azok minden tagja konkrét feladatot kapjon, vagy feleljen az egyesület egyik alosztályának munkáiáért;

b) megszervezzük és megszilárdítjuk egyesületeink alosztályait; a népművelési, műkedvelő, zenei, irodalmi, irodalom, képzőművészeti és a magyarság kulturális multiát kutató alosztályt;

c) évi, félévi, háromhavi és havi munkaterveket kell készíteni úgy az egyesület, mint alosztályai részére és állandóan küzdeni a terv végrehajtásáért; — helyes munkamegosztással aktivizálni az alosztályok tagjait;

d) új kultúregyesületeket szervezni azokban a magvartakta községekben és településekben, ahol még nincsenek ilyen egyesületek;

e) kultúregyesületeink önálló egyesületek, ezért rendezniük kell alapszabálvaik kérdését;

f) aktívizálni és bevonni az egyesületek munkáiába minden magyar kultúrmunkást;

g) munkánkban állandóan szem előtt kell tartani a káder kérdést, új kultúrmunkásokat emelve ki az ifjúság, a munkásság és parasztság sorából;

h) gyakorlati munkáinkban egyesületeink legyenek szoros kapcsolatban a Magyar Osztályal, mint központi irányító szervvel, valamint a kultúregyesületek járási (városi) szövetségeivel és tömegszervezeteinkkel; egyesületeinknek szoros kapcsolatot kell fenntartaniok Vajdaság többi nemzetiségeinek kultúregyesületeivel;

i) tömegesítsük egyesületeinket és tegyük ezzel átfogóbbá kultúr-munkánkat

A vajdasági magyar kultúrmunkások távirata Tito marsalhoz

Hónszeretett Tito marsalunk!

Forró üdvözlétünket küldjük Neked, népeink nagy vezérének, a vajdasági magyar kultúrmunkások Noviszádon tartott értekezletéről. Kultúrmunkánk kérdései és feladataink megvitatása közben újból leszögezhetjük népeink diadalmas sikereit a szocializmus építésében, a boldog jövő felé vezető úton. Ezek a sikerek biztos alapot nyújtanak dolgozóink művelődésbeli fejlődésének.

Mind nagyobb erőfeszítésekre serkent bennünket, magyar kultúrmunkásokat az a tény, hogy a szabad és egyenjogú népek új Jugoszláviájában, hazánk többi népeivel együtt a magyaroknak is teljes joguk és minden lehetőségük megvan a gazdasági, politikai és kulturális fejlődésre. Népeink egyenjogúságát és ennek keretében a nemzeti kisebbségek szabadságát és fejlődési lehetőségeit a nemzeti kérdés helyes marxista-leninista megoldása tette lehetővé országunkban. Igaz nemzetköziség ez a gyakorlatban.

Csakis a Te bölcs vezetésednek és Pártunk hős harcának köszönhető, hogy népeink megbonthatatlan testvérisége és nagy építési sikerei így nagyszerű valósággá váltak.

Megbeszélésünkön az a megingathatatlan, egyöntetű elhatározásunk nyilvánult meg, hogy a jövőben még többet és még jobban fogunk dolgozni népünk, főleg a falu dolgozói, kulturális fölemelkedéséért. Minden erőnk latbavetése útján, tettekkel mutatjuk meg széttéphetetlen hűségünket Pártunkhoz, Hozzád és népeinkhez. Ez lesz együttal határozott válaszuk mindazoknak, akik ma méltatlan rágalomokkal illetnek bennünket és népeinket. A Pártunk és országunk elleni hajsza ellenére tovább dolgozunk azon, hogy még jobban elmélyüljön a testvériség és összefogás népünk és hazánk többi népei között. Semmiképp se fogjuk megengedni, hogy a határon túlról jövő becstelen uszítás és a reakció még nálunk